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Exercice 1 Vrai - Faux

1/ Si z � 4
z alors |z| � 2

2/ Si M�1 � e2i�� avec � � IR alors M appartient au cercle de centre

I�1� et de rayon 1.

3/ Si z � 2e
i
2�
3 alors arg�2 � z� � �

3
�2��

Exercice 2

Exercice 4 d’après un devoir
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Soit � ��0; �� on pose u � e2i� � 1
1/ Ecrire u sous forme exponentielle.
2/a- Ecrire 1�i sous forme exponentielle.

b- En déduire la forme exponentielle de z vérifiant �1 � i�z � 1 � e2i�.
3/ On donne v � cos2� � 1 � isin2�

Vérifier que v � u puis préciser le module et un argument de v.

Exercice 5 d’après un devoir

Le plan complexe étant rapporté à un repère orthonormé direct �O, u , v �. On
considère les points A, B et C d’affixe respectives zA � 4i, zB � 1 � i et
zC � �1 � 3i.
1/a- Donner la forme exponentielle de zA et zB.

b- En déduire que zA
8 � zB

32.
2/a- Montrer que ABC est un triangle rectangle en C.

b- Déterminer l’affixe du point D pour que ACBD est un rectangle.
3/ Soit � ��0; �� et M le point d’affixe zM � 1 � e i�

a- Montrer que lorsque � varie sur �0; �� le point M appartient à un cercle
qu’on précisera.

b- Donner l’écriture exponentielle de zM.
c- Déterminer O pour que O appartient à la médiatrice de �BM�.

Exercice 6 bac

1/ Résoudre dans C l’équation �E� : z2 � �1 � 2i�z � 2i � 0.
2/ Soit � un réel. On considère l’équation

�E�� : z2��1 � 2e i��z � 2e i� � 0
Résoudre dans C l’équation �E��. On désignera par z1 la solution
indépendante de � et par z2 l’autre solution.

3/ Dans le plan muni d’un repère orthonormé direct �O, u , v �, on
considère les points A et M d’affixes respectives z1 et z2.
Soit I le milieu de �AM�. On désigne par zI l’affixe de I.

a- Vérifier que pour tout réel �, zI �
1
2

� e i�.

b- Déterminer l’ensemble des points I lorsque � varie dans �0,2��.
c- Déterminer les valeurs de � dans l’intervalle �0,2�� pour lesquelles

les points O,A et I sont alignés.

Exercice 7 bac

Pour � ��0,�� on considère l’équation
�E�� : z2 � �1 � 2cos��z � 1 � e i� � 0

1/a- Vérifier que z� � e i� est une solution de �E��.
b- Déterminer alors l’autre solution z�� de �E��.

2/ Le plan complexe P est rapporté à un repère orthonormé �O; u , v �.

On considère les points A�1�, M��z�� et M���z���.

a- Exprimer en fonction de � le nombre complexe z�� � 1
z�

b- Déterminer � pour que AM�� soit orthogonal à OM�.
3/ Montrer que pour tout � ��0,�� le point M���z��� varie sur un cercle

que l’on caractérisera.

Exercice 8
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1/a- Résoudre dans C l’équation �E1� : z7 � 1.

b- Exprimer les solutions en fonction de a � e i
2�
7 .

c- Calculer alors la somme des solutions de �E1�.
2/a- Vérifier que 1 � i est une solution de l’équation �E� : �z � 2i�7 � 8 � 8i

b- Résoudre alors l’équation �E� (on donnera les solutions en fonction de a�
c- Calculer alors la somme des solutions de �E�.

Exercice 9 d’après un devoir

1/ Déterminer
x���
lim 1 � x2 � x.

2/ Soit f la fonction défnie sur IR�
� par f�x� � 1 � x2 � x sin�x�.

a- Montrer que pour tout x � IR�
� on a : f�x� �

sin�x�

1 � x2 � x

b- Montrer que pour tout x � IR�
� on a : |f�x�| � 1

1 � x2 � x
.

c- En déduire
x���
lim f�x�.

Exercice 10

Soit f : IR � IR ;x �
x² � 3 � 2x � 3 si x � 1

sin�x � 1�
x � 1

si x � 1

1/a) Montrer que �x � �1,��� on a : �1
x � 1

� f�x� � 1
x � 1

.

b) Déduire
x���
lim f�x�.

2/ Calculer
x���
lim

f�x�
x ;

x���
lim �f�x� � x�

3/ Prouver que f est continue en 1.

Exercice 11

Soit la fonction f : IR � IR; x �
x2 1 � cos 1

x Si x � 0

0 Si x � 0

1/a- Montrer que
x���
lim f�x� � 1

2
b- Prouver que f est une fonction paire.
c- En déduire

x���
lim f�x�.

d- Interpréter géométriquement les résultats de 1/a- et 1/b-.
2/a- Montrer que pour tout x � 0; 0 � f�x� � 2x2.

b- f est-elle continue en 0?

3/a- Montrer que �x � 0;
f�x�

x � 2|x|.

b- Prouver que f est dérivable en 0 et intérpréter le résultat
géométriquement.

Exercice 12

Soit la fonction f: x � x4 � 6x2 � x;�x � �0;4�
1/a- Dreser le tableau de variation de f’

b- Déterminer le nombre de solution de l’équation f’�x� � 0
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c- Donner un encadrement d’amplitude 0.5 de chaque solution
d- Donner le tableau de signe de f’�x�

2/a- Dresser le tableau de variation de f.
b- Donner le nombre de solution de l’équation f�x� � 0.

Exercice 13

Exercice 14
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